

## **Развитие музыкальных способностей у дошкольников**

(<http://alimero.ru/blog/doshkolniki/razvitie-muzikalnih-sposobnostey-u-doshkolnikov.9252.html>)

Практически все дети любят петь и слушать детские песенки. Многие малыши поют не только дома, но и на улице, совершенно не стесняясь этого. Если ваш ребенок относится к числу любителей музыки, задумайтесь, возможно он имеет способности, которые следует развивать.

### **Развиваем способности дома**

Для того, чтобы развивать музыкальность ребенка, совсем не обязательно отдавать его в специальную школу и штудировать гаммы и арпеджио, если вы не мечтаете видеть его в будущем великим пианистом. Заниматься совершенствованием этим можно в домашних условиях.

Чаще давайте ребенку слушать музыку. Главные условия для прослушивания — это репертуар, соответствующий возрасту ребенка, и абсолютная тишина в комнате. Ничто не должно отвлекать малыша. Ограждайте ребенка от агрессивной, «тяжелой» музыки.

Пойте с ребенком вместе. Не стесняйтесь петь своему чаду, ведь голос мамы он воспринимает лучше самой красивой фонограммы. Устраивайте домашние концерты с импровизированной сценой и микрофоном.

Современная техника позволяет сделать домашнюю запись той или иной песни. Попробуйте записать отрывок вашего концерта и прослушайте его все вместе. Вы увидите, в каком восторге будет ваш ребенок, и как он удивится, услышав ваши голоса со стороны.

### **Играем на музыкальных инструментах**

Для того, чтобы научить ребенка элементарной игре на музыкальных инструментах и развить у него чувство ритма, не обязательно покупать настоящие музыкальные инструменты. В каждой квартире найдутся повседневные вещи, способные их заменить.

Баночки с крупой имитируют шейкеры, с их помощью ребенок может отбивать ритм мелодии. Если к такому шейкеру присоединить ручку-держатель, у вас получится другой музыкальный инструмент — маракас.

Ударную установку легко соорудить из мисок разного диаметра и деревянной ложки. Если деревянную ложку заменить на металлическую,

получится совершенно иной тембр звука.

Для взрослых такие методы просты и понятны, а для детей это настоящее открытие. Польза такого домашнего оркестра состоит в том, что ребенок начинает различать тембры, учится их характеризовать, развивает музыкальный и ритмический слух. А эти способности являются очень важными в повседневной